

Előfizetés:

Helyben:		
Egész évre	14	kor
Félévre	7	kor
Negyedévre	3.50	kor.
Egy hónapra	1.20	
Vidékre:		
Egész évre	20	kor.
Félévre	10	kor.
Negyedévre	5	kor.
Egy óra	1.80	kor
Egyes szám 4 fillér.		

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA,
Kossuth Lajos-útea 14.Kiadóhivatal
ugyanott.

Megjelenik mindennap.

Telefon 320.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Éljen az általános választói jog!

Terrorizmusra — terrorizmus.

No szépen nézünk ki, az már igaz. A magyar munkásságot addig szidták, mocsokolták, verték, rugdosták, míg végre dühbe jött s most nekirontva bántalmazóinak, összevissza pofozza őket. És mit csinálnak a bántalmazók? Ordítanak, hogy az terrorizmus, abszolutizmus, a szabad sajtó elnyomása, második Oroszország.

Kassán a szedők szintén kimondták a részleges sztrájkot. Persze nem voltak boldok, hogy bojkottálják ama két lapot is, amely az ő jogaik mellett harcol. De csodálatos: nem annyira a laptulajdonosok ágálnak a bojkott miatt, hanem a koalíciós hazafiak és a főiskolai ifjuság, Maléter Istvánék és Gömör Vilmosék. Ezek egész természetesnek találták eddig, hogy a koalíció minden más véleményen levő embert kiátkozott, hazáárulónak, gazembernek bélyegzett, szóval terrorizált. Most azonban, mikor a szedők hasonló terrorizmussal felelnek, vagyis egyszerűen visszaadják a kölcsönt, hát a koalíciós urak a világot készülnek fellármázni, hogy „íme, ők a légynek se vértettek, mégis mi történik velük!” Habár a dolog rettentően komoly, az ember alig bírja megállni, hogy ne hahotázzon fölötte.

Mert mi az események lényege? Nem más, mint az, hogy a koalíció kezéből a munkások kicsavarták a fegyvert és most ennek boldogabb végével porolják a nadrágokat, amelyek az általános választói jog ellen-ségein feszülnek.

Mi nem akarunk magasztalni semmi olyat, ami csupán a nyers erőszak folytán állhat fenn, mert hisz ma már jogállamban élünk, nem pedig az ököljog kor-

szakában. Éppen ez okból sohase szüntünk meg tiltakozni az ellen, hogy a koalíció lefoglalja magának a hazafiságot és a tisztességet, míg azokat, akiknek a válságról más nézetük van, szünet nélkül gyalázza a sárga földig. Mert mi például magában Abaujmegyében ezer és ezer intelligens embert tudunk, akik kárhoztatják a koalíció politikáját, de azért nem mernek szólni, mert Hadik János kimondta a megyeházán, hogy aki meg mer mukanni, az becstelen.

Hasonlóképen nem helyeseljük a szedők sztrájkját sem, amely szintén nem más, mint nyers erőszak. Csakhogy mégsem olyan ocsmány erőszak, amilyen a koalícióé. A szedők sehol és soha nem jelentették ki, hogy mindenki gazember, aki az általános választói jogot ellenzi, legfőleg a függetlenségi pártot nyomorgatták, amely a képviselőválasztáson hirdette a választói jogot, de Andrásyék és Hadikék kedvéért aztán megtagadta. Minthogy pedig az egyenlőség korszakában élünk, a koalíció nem mondhatja, hogy ami szabad Jupiternek, az nem szabad az ökörnek. Mert a nép ma már nem süvegei szolgálta módon a mágnásokat és azt tartja, hogy vagy mindnyájan Jupiternek, vagy mindnyájan ökrök legyünk.

De száz szónak is egy a vége: mikor a koalíció már azt hitte, hogy lenyűgözte az egész országot a legféltelenebb terrorizmussal, hát hirtelenül ellene támadt egy másik terrorizmus: a szedők bojkottja. És nem tartott tovább egy napnál, már kitünt, hogy melyik az erősebb: a szedők erősebbek a koalíciónál, amelynek lap-

jai, hogy megjelenhessenek, kénytelenek voltak beadni a derekukat.

Reméljük, hogy a lecke üdvös hatása lesz a jövőre nézve, amennyiben a koalíciós terrorizmusnak egyszerűsmindenkorra végét veti.

— Kivételes felhatalmazás a főispán részére. A m. kir. belügyminiszter rendeletet intézett Abauj vármegye közönségéhez, amely rendelet az önkéntes adók beszedéséről, valamint az önkéntes újoncok belépése körüli intézkedések körül gr. Pongrácz Ferenc főispánt kivételes felhatalmazással ruházta fel.

E felhatalmazás alapján a főispán a vármegye összes tisztviselőivel közvetlenül rendelkezik. Amely tisztviselők a fenti rendelet végrehajtása körül az engedelmességet megtagadnak, azokat a főispán állásuktól függesztheti, illetve elmozdithatja.

Gróf Pongrácz Ferenc már felhívta a vármegyei főszolgabírákat, hogy az önkéntesen befizetett adók beszédese iránt, valamint az iránt is, hogy a már befolyt adókat az adóhivatalba haladéktalanul szállítsák, a köz-ségi eljárásokat utasítsák. Meghagyja a főispán, hogy a főszolgabírák szálljanak ki a községekbe és személyesen győződjenek meg arról, hogy rendelkezéseiket az eljárások pontosan teljesítik-e?

Végül fel lettek hívva a főszolgabírák, hogy e rendelet folytán tett intézkedéseikről, valamint ezek eredményéről a főispánhoz 5 nap alatt személyesen tegyenek jelentést.

— A zsidók és a főispán. Egy koalíciós kassai lap a napokban azzal kürtölte tele a világot, hogy a zsidó vallású törvényhatósági bizottsági tagok értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy ők is bojkottálják a főispánt és ekkép szintén hozzájárulnak a haza megmentéséhez.

Most Schäffer Fábán ur, a kire az illető koalíciós lap ráfogta, hogy a szóban forgó érte-

kezletet összehívta, személyesen jelentette ki nálunk, hogy az egészről egy szó sem igaz.

Hát így dolgozik a koalíció: hazugsággal, ferdítéssel és rágalommal.

Felháborodási értekezlet.

— Ifjuság a lőcsei házbán.

A szervezett szedőmunkásság amaz országos mozgalmának, mely a népjogok ellen harcoló hírlapok bojkottálását célozta: újabb fejleményeiről és fordulatáról a következő tudósításaink számolnak be:

Ifjuság a lőcsei házbán.

A hírlap-bojkott következtében tegnap délután — mint arról előző számunkban is megemlékeztünk — a kassai kir. jogakadémia polgársága, a gazdasági tanintézet és közigazgatási tanfolyam hallgatói értekezletre jöttek össze a függetlenségi pártkör helyiségében a lőcsei házbán.

Az értekezlet délután 2 órakor kezdődött. Először Maléter Istvánt választották meg, ki a kitüntetésről meghatva beszédet intézett az ifjusághoz és többek közt állította, hogy Seress Imre temérdek pénzért eladta magát, ő látta ezt a temérdek pénzt. No majd lesz alkalma Maléter Istvánnak azt bebizonyítani a bíróság előtt.

Minket ez alkalommal Maléter István joghallgatónak csak az az indítványa érdekel, melyet az értekezlet határozatkép is kimondott s amely szerint a jelenlevők elhatározták, hogy a betűszedők által bojkottált sajtó szolgálatába állanak s azok előállítását írógépeken lehetővé teszik, ellenben a „Felsőmagyarország” és „Kassai Őr” napilapokat bojkottálják.

Szó volt az értekezleten a nem bojkottált lapok elleni erőszakosabb akcióról s tüntetésről is, de akadt véletlenül két józan belátású hírlapíró, Murányi József és Szebeney József, kik

Éljen az általános választói jog!

felvilágosították az értekezletet, hogy erőszkos eszközöket igénybe venni nem méltó az ifjúsághoz. (Utóvégre a szegény „Felsőmagyarország” és a szegény „Kassai Őr” arról igazán nem tehet, hogy őket nem boykottálta a munkásság.)

Beszélték még Robitsek Ottó 8-ad éves jogász, Varga Hugó, K. Latzkó Béla s dr. Glück Lipót is.

Határozatilag ki mondották, hogy 30—40 ifju a szedő-mesterséget meg fogja tanulni. A kassai nyomdatulajdonosok tehát legyenek elkészülve az ifjúság inváziójára, mely már a napokban csapatosan fog odaállani a szedőszekrényekhez. Az oktatást persze az ötletes indítványozó fogja teljesíteni.

Az értekezlet e határozatok kimondása után feloszlott.

Rendőrség a nyomdákban.

Mivel szélteben beszéltek, hogy a nem boykottált kassai napilapok megjelenését erőszkos eszközökkel is meg fogják akadályozni: a rendőrség a zavarokat megelőzendő, preventív intézkedéseket tett azok megakadályozására.

E végből a rendőrség készletet rendelt ki azon nyomdákba, hol a szedők munkában voltak. A rendőrséget óvatos és méltányos intézkedéseért teljes elismerés és méltánylás illeti, mert a rend fenntartása érdekében tett intézkedése körültekintő eljárásának bizonyítéka.

Rendzavarás nem is fordult elő.

Írógépell „Napló”.

A boykottált ellenzéki lapok közül a „Napló” tegnap, dacára a szedők sztrájkjának, a rendes időben jelent meg, azzal a különbséggel, hogy nem nyomdatechnikai uton, hanem írógépen állították elő. Az írógépell újság nagy feltűnést keltett különös formájával s míg a koalíciós körökben mosolyogva nézték primitív formáit, a munkásság körében annál nagyobb meglepetést keltett, mert az írógépell „Napló” vezércikke teljes őszinteséggel kijelentette, hogy az általános választói jog rendületlenül élve és ha kell, még ebben a kezdetleges alakjában is harcolni fog a népjogokért. Persze a Napló is abba a tévedésbe esik, hogy a szedősztrájk mögött a kormányt keresi.

Az utca csendes.

Arra a hirre, hogy az ifjúság tüntetni készül: mindenki előtt valószínűnek látszott, hogy e tüntetés esetén az ifjúság s a szedőmunkásság között összeütkezésre kerül a sor.

A rendőrség ezen okból kiindulva és vezéreltetve a céltól, hogy az ifjúság és munkásság közötti összeütkezést megakadályozhassa s elfajulni ne engedje: csendőrségi készletet is rendelt a városházára.

Azonban az előzetes intézkedésekre egyáltalán nem volt semmi szükség, mivel az utca csendes maradt s nagyobb csoportosulás nem volt sehohsem látható. Csupán Stekker Károly ellenzéki pártelnök ablakait verte be pár éretlen ember; a józanul gondolkozók belátták, hogy semmi szükség a rend és béke megzavarására.

A Kassai Hírlap megjelenik.

A Kassai Hírlap, mely eddig is küzdött az általános választói jogért s melynek felelős szerkesztője Szébenyey József, a maga részéről régi, kipróbált embere a munkásságnak, igyekezett mindkét részről legmegfelelőbb egyezséget kötni a betűszedőkkel s így a Kassai Hírlap ma már meg fog jelenni.

Szébenyey a Kassai Hírlap mai számának élén egy nyilatkozatot fog kiadni, melyben kijelenti, hogy mint eddig, úgy ezután is küzdeni fog az általános választói jogért és a munkásságot nemcsak hogy támadni nem fogja, hanem mint eddig is tette, védeni fogja a munkásság érdekeit.

S így Kassán egyedül a Napló és az Abauj Kassai Közönlöny nem fog a nap folyamán megjelenni.

Egy nyilatkozat.

Itt említjük meg, hogy Szepesi Miksa, a Kassai Hírlap munkatársa lapunk tudósítója előtt kijelentette, hogy ő nem ellensége a munkásságnak s a kézirat, melyet a Kassai Hírlap szedői nem szedtek ki, nem a munkásság érdekeit támadta, de egy egyszerű távirati tudósítás volt. Örömmel adjuk ezt helyreigazításképp, mert nekünk, kik a népjogok védelmét szentnek tartjuk, csak meglegedésünkre szolgál, ha a munkásság törekvéseinek jogosságát mentül többen elismerik.

Kinél aludt Pallavicini?

Az újhelyiek problémája.

— Saját tudósítónktól. —

S.-A.-Ujhely, dec. 7.

Nemcsak a Sipka-szorosnál csendes minden, de Zemplén-megyében is. A hazaárulók egytől egyig ki vannak éheztetve, ki vannak közösítve s a két ko-

alíciós újság pörkölt husnak szabadalt fel minden hazaárulót.

Ámde a zemplénmegyei koalíciót egy lelkiismereti furdalás mégis gyötri. Az „ellentállás” még nincsen befejezve, még van egy hazaáruló, aki él és lélegzik. Van egy gazember, akire a koalíció még nem terítette rá a vizes lepedőt, akit még nem adott át a közmegejtésnek méltóképpen és érdeme szerint.

Az emberek a hajukat tépik s Sátorajjaujhelyi koalíciós lapjainak riporterei álmatlan éjszakákat töltenek el. Mindenkit egy oly titok felderítése izgat, amit nem tudnak megfejteni.

Felhasználtak már mindenféle eszközt, hypnotizmust, szomnambulizmust, spirítizmust, kabalát, magán-detektívet, vérebet és jó szimatu riportert s eredményre mindez, sajna, nem vezetett.

Nem tudták kideríteni a titkok titkát, a nagy rébuszt: hol aludt Pallavicini főispán azon az emlékeztető éjszakán, amely az installációt megelőzte?

Ez az a nagy talány, melyet felderíteni nem tudnak s efelett nagy a siránkozás, a jajgatás és őrvongás. Hogyne! hiszen a koalíció bojkottját kikerüli egy ember, ki hajlékot adott a főispánnak!

A zempléniek kétségbeesését értjük, mert így foguk felkopik annak a szalongulyásnak élvezetétől, melyet a főispán szállásadójának eddig még fel nem aprózott testéből chettek volna. Nincs is borzasztóbb kín, a ki nem elégitett koalíciós vérszomjónál!

TELEFONHIREK.

A vezérő-bizottság titkaiból.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, dec. 7.

Az utóbbi napok izgalma sok tekintetben növelte és a politikai körök hangulatát csak nyomasztóbbá tette az a sűrű köd, mely a vezérő-bizottság három napon át folytatott küzdelmes tanácskozásait körülburkolta. Valóságos bombaként hatott tehát a mai Budapesti Naplónak a „vezérő-bizottság titkaiból” cím alatt közölt cikke, mely a három ülésen történtekről, a veszedelmes, de nagy titokként őrzött tanácskozásokról lerántja a leplet.

Ezekből a feltétlen hitelesség minden ismervével jelentkező értesítésből kiderül egyrészt, hogy a politikai helyzet döntő momentumára ma már elvitázhatatlanul az általános választói jog kérdése, másrészt pedig hogy a koalíció kebelében ez a

nagy horderejű államjogi és szociális reform feltartóztatlanul gyakorolja feszítő, bomlasztó erejét.

A hétfői ülésen báró Bánffy vitte bele a vitába az általános választói jogot. Csaknem egy órai beszédben sürgette, hogy a koalíció foglaljon valahára nyíltan állást az általános szavazati jog mellett. Kifejtette, hogy az általános szavazati jog ellen küzdeni erkölcsi és politikai lehetetlenség. A koalíció elveszti gyökereit a néptömegek lelkében, ha nem száll sikra e sürgős és fontos reform érdekében.

Bánffy szavai mély hatást keltek. Az elnök Kossuth Ferenc nem szólalt ugyan fel, de helyette gróf Apponyi Albert nyilatkozott a függetlenségi párt részéről. Kifjtette, hogy neki is voltak, sőt vannak még most is aggályai a szavazati jog általánosítására ellen, de kénytelen leközdeni magában ezeket az aggályokat, mert belátja, hogy a midőn a korona a jogoknak ilyen széles mértékével kínálja meg a népet, akkor a függetlenségi párt, mely nem mondhat le radikális jellegéről, nem foglalhat állást az általános szavazati jog ellen.

Gróf Andrassy Gyula a leghevesebben kélt ki alkotmánypárt nevében általános szavazati jog ellen. Határozottan követelte a vezérő-bizottságtól, hogy ne hozzon semmiféle határozatot. „Mi, így szól, becsületünket kötöttük a koalíció feliratához és szilárdul megállottunk a felirat mellett, a legnehezebb viszonyok között is. A felirattal nincsen szó az általános szavazati jogról, követeljük tehát, hogy ne menjen ilyen messzire a függetlenségi párt se, amely szintén becsületével kötötte magát a felirathoz.”

Bánffy emlékeztette Andrassyt, hogy a nyáron enyhébb volt az álláspontja. Andrassy azt felelte, hogy azóta a szocialisták ragadták magukhoz e kérdésben a vezetést.

E felforgató elemek malmára ő semmi szín alatt nem hajlandó a vizet hajtani. (!) A néppárt nevében báró Kaas kijelentette, hogy noha ő maga elvben barátja az ezmenek, de pártja kénytelen ellene állást foglalni, mert az általános szavazati jog megvalósulása esetén elvesztené felvidéki kerületeit. Nagy izgatottság keletkezett Kaas szavai után. Végre felszólt Polónyi Géza, aki kérve-kérte a bizottságot, hogy legalább ezen az ülésen ne feszegetse tovább a veszedelmes kérdést, melytől ő a koalíció egységét félti. Remegve gondolt arra, hogy most, amikor a kormány bukása küszöbön áll (!) s a koalíció reményeségei megvalósulásának közelségébe jutott, hogy épp most fog az általános szavazati jog miatt szakadás beállni.

A második ülés kedden délután volt. Ezen Aponyi elnökölt. Az általános szavazati jog ügyét ezuttal Vázsonyi Vilmos hozta szönyegre. Tüzes, majdnem indulatos beszédben tört lándzsát az általános szavazati jog mellett. Legalább egy minimumot követel, de ezt aztán feltétlenül. A függetlenségi-párt,

Bánffy s a demokrata párt a koalíció kötelekein belül sem mondhat le az általános szavazati jogról, amely a három párt programjának kezdettől fogva sarkalatos pontja volt.

Követeli tehát Vázsonyi hogy vegye a vezérő-bizottság tudomásul, hogy ez a három párt az általános szavazati joghoz feltétlenül ragaszkodik s annak sürgős megvalósítását kívánja. Ő a súlyos napokban szilárdul kitartott a koalíció mellett, nem törődve azzal, hogy saját választókerületében ez a magatartása milyen megítélésben részesült. Ha a koalíció sikert ér el, ő nem kér és nem is nem is kaphat részt a hatalomból, de azt nem kívánhatja tőle a bizottság, hogy elveivel évek óta hirdetett meggyőződésével jusson ellenkezésbe.

Vázsonyi beszéde után ismét tüzes vita keletkezett, de Andrassy és Kaas hajthatatlanok maradtak. Ekkor megint Polónyi Géza kérte a bizottságot, hogy kerülje az elszakadás veszélyét és ne folytassa a vitát ilyen izgatott állapotban, hanem halassa a döntést másnapra.

Legizgalmasabb a tegnapi döntő nap volt. Elsőnek Gulner Gyula szólott, kérve kérte Andrassyt, hagyjon fel rideg ellentétével és gondoljon a függetlenségi párt nehéz helyzetére. A függetlenségi párt a néptömegek ideáljainak hordozója, életkérdés tehát reá nézve a tömegek bizalma és szeretete. Őszekulcsolt kezekkel kérte Gulner Andrassyt, hogy ne hozza a függetlenségi pártot lehetetlen helyzetbe. Remegő hangon fejtette ki, hogy ha egyszer a korona az általános szavazati jogot kinalja a népnek, akkor ne hozza az alkotmánypárt a koalíció legnagyobb pártját, a függetlenségi pártot abba az irrtató és képtelen szituációba, hogy demokracia dolgában a korona viselője mögött kelljen maradnia.

Minden szem gróf Andrassy Gyula felé fordult e pillanatban. Néma csendben Andrassy csak ennyit felelt:

Az általános szavazati joggal nem fogok megbarátkozni ebben az életben soha! soha!

E szavak hatása alatt a vezérő-bizottság úgy döntött, hogy az általános szavazati jog kérdésében nem hoz semmiféle határozatot. Győzött tehát az alkotmánypárt és a néppárt álláspontja.

Választás Budapesten.

Budapest, dec. 7.

A második kerületben ma ejtik meg a pótválasztást Lukács György kultuszminiszter és Németh Imre dr., a függetlenségi párt jelöltje között. A választás fél 9 órakor kezdődött. 10 órakor Lukácsnak 104, Némethnek 58 szavazata volt. 11 órakor Lukács 213, Németh 149. Fél 2-kor Lukácsnak 392, Némethnek 297 szavazata volt, s így Németh előreláthatólag kisebbségben marad.

Hivatalátadás.

Budapest, dec. 7.

Laszberg gróf főispán utasítására ma Römer tb. főjegyző az összes aktákat Dubravszky tb. főjegyzőnek adta át.

Fejérvári és a kibontakozás.

Budapest, dec. 7.

A szabadelvű pártban azt beszéltek, hogy Fejérvári fentartja magának azt, hogy a kibontakozás tárgyában ő folytassa a tanácskozásokat a koalícióval.

Oroszországi események.

Szaharovot meggyilkolták.

Péterváry, dec. 7.

Szaharov tábornokhoz kihallgatásra jelentkezett egy asszony. Mikor a tábornok elé bocsátották, revolvert rántott és háromszor lött Szaharovra, aki életlenül terült el a földön.

NAPIHIREK.

Erőpróba.

A kassai közönség figyelmébe.

Bár az országos szedősztrájk csak részleges, mivel a közönség a sztrájk dacára is el volt látva újságokkal, ellenzékiekkel, kormánypártiakkal egyaránt, — mégis érzékenyen érintette a társadalmat ez a sztrájk. Ilyenkor tűnik ki, hogy abba a bizonyult szervezetbe, amelyből a mai társadalom áll, a sajtó igazán a hetedik érzék szerepét játssza. És ha ez az érzék csak egy kevésbé is megtompul, hát akkor rosszul érezzük magunkat. Olyan, mintha valaki a látásából, vagy a hallásából veszítene valamit.

S ilyenkor a polgári társadalom csodálkozva néz maga körül s azt kérdezi: hát ezek az emberek ugyan honnan vették az erőt és a bátorságot egy ilyen nagyméretű sztrájk előidézéséhez, egyszerre való beállításához?

Honnan másból, mint az összetartásból. Csodamódra szervezve vannak a munkások és a míg a társadalmi osztályok egymást marják, örökös enygetlenkednek s ennek folytán szétzültenek, felnőt mellettük egy új rend, egy új osztály, amit eddig kicsinyeltek, de amelynek roppant ereje már most is kitűnt.

Szeretjük hinni, hogy ez a mostani sztrájk csak erőpróba s ilyen igazán félelmetes hatása. Szó sincs róla, romboló hatása is volt, de hatalmas tanulságai vannak.

A kopott jelszó: „összetartásban rejlik az erő”, ime itt, e példában nyert megerősítést. Okulhat rajta mindenki. Beláthatja, hogy mitsem ér a széthúzás, ellenben összetartással mindent el lehet érni. Különösen a roppant széthúzó, elfajult kassai társadalomnál kelt el ez a példátadás. Itt folyton egymáson rágódnak az emberek, szinte ember ember ellen áll ki nap nap

után. Nos, így nem lehet sem mire se menni és azért stagnál Kassán minden. Ha a kassai sztrájkból, a munkások példájából azt a tanulságot vesszük magunkkal, hogy társadalmi munkára sohasem leszünk képesítve a nélkül, hogy egyesült erővel fogjunk kezdet minden szép és jó idea megvalósítására, ez a sztrájk nem mulik el felőlünk haszon nélkül.

Az emberek gondolni is fognak e felett, de akár fogadást lehetne rá tenni, hogy egy hét múlva mindent elfelejtenek s marad minden a régi.

A Kassai Őr legközelebbi száma a közbeeső Mária-ünnep miatt szombaton, december hó 9-én délután 5 órakor fog megjelenni.

Személyi hir. Gróf Pongrácz Ferenc, Abaujmege és Kassa város főispánja tegnap éjjel Budapestre utazott.

Stekker Károly bevert ablakai. A koalíciós pártvezérek rossz idő jár mostanában. A népszerűség hulláma in eddig vígan ringatózó pártvezérek immár a munkásnép abcugjainak tárgyai, kiket néhanap a nép egy kis köcsövel is megtisztel. Tegnap este Stekker Károly iránt fejezte ki ilyen kézzelfoghatólag elismerését és rokonszenvét bevérven a párt elől üő urnak Salétrom-utóra néző ablakait, ami ugyan egy cseppet sem helyes dolog.

Kinevezés. A kassai kir. törvényszék elnöke Blaskó Ferenc kassai lakost a kassai kir. törvényszékhez hivatalozgává nevezte ki.

Szakrajda József nyilatkozata. Pongrácz Ferenc gróf főispán installációjánál tanuként szereplő Szakrajda József a következő nyilatkozatot teszi közzé:

„Tudomására adom mindazoknak, kik eljárásomon a kassai főispán installációja alkalmából megütköznek, hogy mint katona a legnagyobb megtiszteltetésnek tekintem ő felsége legmagasabb urunk és királyunk legfelsőbb intézkedése mellett — amely előttem szent és sérthetetlen — felléphetni. Lakom Dunaharasz-tiban, ahol mindenkor található vagyok, Szakrajda József cs. és kir. tart. tűzérőhadnagy.

Pap és szocialista egy temetésén. A szepesmegyei Szomolnok tegnapelőtt izgalmas temetés színhelye volt. Egy Mosuta András nevű munkást kísérték örök nyugalomra, lakinek szocialista elvtársai nagy számban jelentek meg, hogy megadják neki a végső tisztességet. Az elvtársak nevében a halott fölött Horváth Fülöp kassai be-tűszedő tartott bucsuzó beszédet, amelyben nem törődve a jelenlevő lelkészszel, heves hangon tárgyalta az elhunytnak ismert antiklerikális érzelmeit. A temetési szertartást végző szomolnoki pap, Marusinszky József indulatosan közbeszólt Horváth Fülöp

beszédébe, ki azonban nem hagyta magát és még élesebben válaszolt. Végre is a lelkésznek kellett elhallgatni, mert az egész gyászkerületben, habár az összes szomolnoki munkások, a polgárság, a városkapitány ott voltak, minden a szónokló Horváth Fülöp részére állt és zugva helyeselte szavait. Miután a lelkész eltávozott, a temetés csendesen ment végbe, de a város népe még most is arról beszél.

Rajtacsipett tolvaj. A vízvezetési vállalat egyik éjjeli őre elfogott egy Sihanyni Béla nevezetű egyént, ki a kötő-utcai vízvezetési munkálatoknál két csatorna-könyökcsovet ellopott, s Katz Mózes zsibárusnak akarta eladni, ki azonban azt nem volt hajlandó megvenni. A rajtacsipett tolvajt a vízvezetési vállalat élelmes és szemfüles éjjeli őre átadta a rendőrségnek, ki kiszabja rá méltó büntetését.

Népgyűlés a Vigadóban. A kassai szocialdemokrata párt holnap délelőtt fél tizenegy órakor Kassán a Vigadóban nagy népgyűlést fog tartani, melynek tárgya az általános választói jog és a munkásbecsület. A népgyűlés iránt széles körben érdeklődés nyilvánul meg.

Műtét közben meghalt. Gladstein Mórné, sátoraljujhelyi divatáru kereskedő, ki vesztélyes daganatának műtét utján való eltávolítása végett Budapestre ment, az ottani sebészeti klinikán — a műtét nem sikerült — következtében — f. hó 4-én meghalt.

Kiket büntetett a rendőrség? A kassai rendőrség e héten közegészségügyi kihágás miatt 2 egyént 5—5 korona, köztisztaság elleni kihágás miatt 11 egyént 2—6 korona pénzbüntetésre ítél. Topor Anna nevű nőt csavargás miatt 2 évre kitiltott, Kozel Jakabot pedig verekedésért 3 napi elzárásra s 20 korona pénzbírságra ítélte.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy Ferenc József-téri műhelyemet az Andrassy-udvarba helyeztem át.

Filip Kálmán
aranyműves Kassa.

Kiadó: SERESS IMRE.

HIRDETÉSEK.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy használt butort, egyes tárgyakat, valamint teljes lakberendezéseket veszek és eladok.

BLEICH J.

Fehér-utca,
Andrassy-palota.

Levelezőlap általi értesítésre házhoz, nagyobb vételnél vidékre is jövék.

Nagy karácsonyi vásár!

Egy rendkívüli nagy és jutányos vétel folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy alant felsorolt cikkeket bámulatos olcsó áron elárusítom, u. m.:

Sima merveliéurs és Luxor selymek 65 kr. méterje
Csikos és koczkás " 96 kr. "
120 cm. széles kelmék minden színben 38 kr.-tól felfelé
Mosó barchet és flanellek 20 kr.-tól felfelé
Fej- és zsebkendők, szőnyegek, függönyök, ágy- és kávé garnitúrák

mélyen leszállított árakon.

Tisztelettel **KLEIN LAJOS**
Fő-utca 72. (zárdá-épület).

Feltűnő olcsó árak!

Ritka alkalmi vételi!

Mádi ujbó

tetszés szerinti, de legalább egy gönci hordónyi mennyiségben, seprűn, litérenként 64 fillérért, asszu és szomorodni ó borok árjegyzék — szerint kaphatók —

Illésházy Endre

mádi szőlőbirtokosnál.

Tisztviselő-kölcsönök

6% kamat mellett nyújt törlesztéses KÖLCSÖNT 15—20 évi törlesztésre katonatiszteknek, állami, megyei és egyéb nyugdíjjogosultsággal bíró tisztviselőknek, egy előkelő pénzügyi életbiztosítási kényszer s kezes nélkül.

Felvilágosítást és utbaigazítást minden előleges költség nélkül ad a felsőmagyarországi vezérképviselő:

PÁRTOS GÉZA

KASSA,

Deák Ferenc-utca 51. sz., I em.

Távbeszélő-szám: 212.

ALAPITTATOTT 1844-ben. ALAPITTATOTT 1844-ben.

Kassai Takarékpénztár

a székesegyházzal szemben, saját házában.

TAKARÉKBETÉTEK könyvecskére és folyószámlára.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapirokra és folyószámla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében: Értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitlevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

SAFE DEPOSIT

pénz-szekrények.

POSTAI MEGBIZÁSOK azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak. . .

Az egri borozóban, Mészáros-u. 8.

Kitűnő egri bikavér.
Kitűnő egri fehér.
Kitűnő világos siller-
— borok kaphatók. —

Valamint étkezésre előfizetések jutányosan elfogadhatnak. Tisztelt vendégeimnek a borforralást ingyen eszközlöm.

Számos látogatást kér:

Meszmer Károly.